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第１問　次の図１を見て，松江市の地域調査に関する下の問い（問１～７）に答えよ。

大 橋 川

（２万５千分の１地形図「松江」，原寸，一部改変）

　図　１

問１�　次の①～④の施設のうち，図１から読み取れる，松江城から最も近いところに位置してい

る施設を一つ選べ。 1

　　①　警察署　　　　　②　裁判所　　　　　③　図書館　　　　　④　病院

問２�　図１の地形図をもとに，松江市の市街地の発達について考察してみた。考察を述べた文と

して最も適当なものを，次の①～④のうちから一つ選べ。 2

　　①�　江戸時代，松江の城下町は大橋川の北側のみに広がっており，大橋川の南側の市街地は

「松江駅」の開業後に発達したと考えられる。

　　②�　江戸時代，松江の城下町は大橋川の南側のみに広がっており，大橋川の北側の市街地は

「松江しんじ湖温泉駅」の開業後に発達したと考えられる。

　　③�　江戸時代，松江の城下町は大橋川の南北両側に広がっており，「松江駅」は城下町に由

来する市街地の外縁部に開業したと考えられる。

　　④�　江戸時代，松江の城下町は大橋川の南北両側に広がっており，「松江駅」は城下町に由

来する市街地の中心部に開業したと考えられる。

地　理

KY
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問３�　松江市の気候の特徴を理解するために，ほかの中国地方の都市の気候と比較してみた。次

の図２中のア～ウは，下の図３中に示した松江市，庄原市，三原市（本郷）のいずれかにおけ

る最暖月と最寒月の平均気温，およびそれぞれの月降水量を示したものである。都市名とア

～ウとの組合せとして最も適当なものを，あとの①～⑥のうちから一つ選べ。 3
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　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（気象庁資料により作成）

　　図　２

　　

松江市

庄原市

三原市（本郷）

　　図　３

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

松江市 ア ア イ イ ウ ウ

庄原市 イ ウ ア ウ ア イ

三原市（本郷） ウ イ ウ ア イ ア
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問４�　松江市の特徴を理解するために，松江市と人口規模がほぼ等しい，東京都心付近の渋谷区，

東京郊外の西東京市の人口に関する統計を比較してみた。次の表１中のＸ・Ｙは，2005 年

から 2020 年にかけての人口増加指数＊または昼夜間人口比率＊＊のいずれかを示したもので

あり，カ～クは，渋谷区，西東京市，松江市のいずれかである。松江市と昼夜間人口比率と

の組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。 4

　　　＊人口増加指数は，2005 年の人口を 100 としたときの 2020 年の値とする。
　　＊＊昼夜間人口比率は，夜間人口を 100 としたときの昼間人口の値（2015 年）。

　　表　１

Ｘ Ｙ

カ 240.1 117.8

キ 103.6  96.6

ク  78.6 110.8
（各市区の資料，「国勢調査」により作成）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

松江市 カ カ キ キ ク ク

昼夜間人口比率 Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ Ｘ Ｙ
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問５�　松江市が面している宍
しん

道
じ

湖は淡水と海水が混じっている汽水湖であることを知り，日本に

あるほかの代表的な汽水湖と比較してみた。次の表２は，日本の３つの汽水湖の特徴を示し

たものであり，表２中のサ～スは，サロマ湖，宍道湖，浜名湖のいずれかである。湖名とサ

～スとの組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。 5

　　表　２

最大水深（ⅿ） 透明度（ⅿ） おもな水産物

サ 19.6  9.4 ほたて貝

シ 13.1  1.3 うなぎ

ス  6.0  1.0 しじみ
（『データブック オブ・ザ・ワールド 2022 年版』などにより作成）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

サロマ湖 サ サ シ シ ス ス

宍道湖 シ ス サ ス サ シ

浜名湖 ス シ ス サ シ サ

問６�　松江市がある島根県には，世界遺産に登録されている観光地がある。次の①～④の文章は

日本のおもな世界遺産について述べたものである。このうち，島根県にある世界遺産に該当

するものを，次の①～④のうちから一つ選べ。 6

　　①�　戦国時代から江戸時代にかけて発展した銀山の遺跡が残り，世界の流通量の３分の１を

占めたといわれる日本の銀の多くが採掘された。

　　②�　江戸時代にキリスト教が禁じられているなかで，密かに信仰を続けた潜伏キリシタンの

集落が残り，日本独自の信仰形態が育まれた。

　　③�　大規模で急傾斜のかやぶき屋根を持つ民家が多く残り，民家内では養蚕なども行われた。

住民が協力して屋根のふき替えを行う慣習も残る。

　　④�　明治時代に設立された日本で最初の本格的な製糸工場であり，日本の近代化と絹産業の

技術革新・交流などに大きく貢献した。

問７�　地域調査の方法として，新旧の地形図を比較することが有効な調査内容として最も適当な

ものを，次の①～④のうちから一つ選べ。 7

　　①　ある地域における人口・世帯数の変化を調べる。

　　②　市街地の広がりや土地利用の変化を調べる。

　　③　農作物の種類ごとの生産量の変化を調べる。

　　④　コンビニエンスストアの立地の変化を調べる。
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　地形に関する下の問い（問１～７）に答えよ。

問１�　次の図１は，ユーラシア大陸南東部を中心とするおもなプレートの動きを示したものであ

る。図１中のＡ・Ｂの付近における，アフリカプレートを不動としたときのプレートの移動

方向の組合せとして最も適当なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 8

　　

ア

ウ
エ

イ Ａ

Ｂ

　　図　１

① ② ③ ④

Ａ ア ア イ イ

Ｂ ウ エ ウ エ

問２�　次の表１中の①～④は，アフリカ，オーストラリア，北アメリカ，南アメリカのいずれか

の大陸の高度別面積割合を示したものである。下の文章が示す大陸に該当するものを，表１

中の①～④のうちから一つ選べ。 ₉

　　表　１
（単位：％）

200 ⅿ
未満

200 ～
500 ⅿ

500 ～
1000 ⅿ

1000 ～
2000 ⅿ

2000 ～
3000 ⅿ

3000 ～
4000 ⅿ

4000 ⅿ
以上

①  9.7 38.9 28.2 19.5  2.7  1.0  0.0

② 29.9 30.7 12.0 16.6  9.1  1.7  0.0

③ 39.3 41.6 16.9  2.2  0.0  0.0  0.0

④ 38.2 29.8 19.2  5.6  2.2  2.8  2.2
（『データブック オブ・ザ・ワールド 2022 年版』により作成）

　大陸の大部分は安定陸塊であるが，北西部には新期造山帯，南部には古期造山帯に

属する山脈がみられる。

第２問
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問３�　次のａ・ｂの文中の空欄カ・キにあてはまる語句の組合せとして最も適当なものを，下の

①～④のうちから一つ選べ。 ₁₀

ａ�　1990 年代にフィリピンで大規模な火山噴火が発生した後，日本を含む北半球の平

均気温が一時的に（　カ　）した。

ｂ�　現在よりも気候が（　キ　）であった縄文時代の一時期には，現在の埼玉県の一部に

まで海域が拡大していた。

① ② ③ ④

カ 上　昇 上　昇 低　下 低　下

キ 温　暖 寒　冷 温　暖 寒　冷

問４�　アメリカ合衆国で発生した地震について述べた次の文中の空欄サには下の図２中のＰ・Ｑの

いずれかの地点が，空欄シにはあとのｃ・ｄのいずれかの文があてはまる。サとシにあてはま

る地点と文との組合せとして最も適当なものを，あとの①～④のうちから一つ選べ。

　アメリカ合衆国の（　サ　）では 1994 年に巨大地震が発生したが，これは（　シ　）。

　　
Ｑ

Ｐ

　　図　２

　　ｃ　プレートの狭まる境界における海溝部の地盤のひずみがおもな原因である

　　ｄ　プレートのずれる境界における横ずれ断層のずれがおもな原因である

① ② ③ ④

サ Ｐ Ｐ Ｑ Ｑ

シ ｃ ｄ ｃ ｄ

問５�　山口県の秋吉台や福岡県の平尾台などに数多く分布している地形として最も適当なものを，

次の①～④のうちから一つ選べ。 ₁₂

　　①　ドリーネ　　　　　②　ビュート　　　　　③　モレーン　　　　　④　ラグーン

₁₁
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問６�　扇状地の特徴と土地利用について述べた次の文章中の下線部①～④のうちから，適当でな

いものを一つ選べ。 ₁₃

　河川は，山地から平地に出たところで①流れが遅くなるため粒の大きい礫や砂が堆積

し，谷の出口には扇状地が形成される。扇状地は②伝統的に桑畑や果樹園などに利用さ

れてきた。また，扇央では③河川が蛇行しやすく多くの三日月湖が分布する。扇状地の

末端には湧水帯がみられ，④扇端に沿って列状に集落が形成されてきた。

問７�　下のタ～ツの文は，次の図３中のＸ～Ｚのいずれかの半島について述べたものである。Ｘ

～Ｚとタ～ツとの組合せとして最も適当なものを，あとの①～⑥のうちから一つ選べ。

　　 ₁₄

　　
Ｘ Ｙ

Ｚ

　　図　３

　　タ�　この半島は本州の大部分とは異なるプレート上に位置しており，火山活動が活発であり

多くの温泉地に恵まれている。

　　チ�　この半島には離水によってできた大規模な海岸平野が形成されており，複数の砂丘列上

に形成された集落もみられる。

　　ツ�　この半島には沈水によってできた多くの湾が入り組む海岸地形が形成されており，湾内

では真珠などの養殖が盛んである。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

Ｘ タ タ チ チ ツ ツ

Ｙ チ ツ タ ツ タ チ

Ｚ ツ チ ツ タ チ タ
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　人種・民族，生活文化，移民と難民に関する下の問い（問１～７）に答えよ。

問１�　次の表１は，世界のおもな言語人口の上位５言語を示したものである。表１中のア～ウに

該当する言語の組合せとして最も適当なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 ₁₅

　　表　１

言　語 百万人

（　ア　） 1,321

（　イ　）  463

（　ウ　）  370

ヒンディー語  342

アラビア語  339

　　　　　　　　　　　　　第一言語による区分。統計年次は 2020 年。
（『データブック オブ・ザ・ワールド 2022 年版』により作成）　　　　　　　　

① ② ③ ④

ア 英　語 英　語 中国語 中国語

イ スペイン語 フランス語 スペイン語 フランス語

ウ 中国語 中国語 英　語 英　語

問２�　ペルーの人種と宗教について述べた次の文章中の下線部①～④のうちから，適当でないも

のを一つ選べ。 ₁₆

　ペルーには先住民のインディオが多く居住しているが，①彼らの人種はモンゴロイド

にあたる。インディオの占める割合は，②首都のリマより高山地域のほうが高い。また，

③インディオと白人との混血にあたるメスチーソとよばれる混血人種も多く居住してい

る。インディオや混血人種を含め，④国民の多くはプロテスタントを信仰している。

第３問
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問３�　次の文章が示す料理が伝統的に食べられている国として最も適当なものを，下の①～④の

うちから一つ選べ。 ₁₇

　この国の料理は世界三大料理の一つであるともいわれており，前菜としては豆のペー

ストやオリーブの塩漬け，チーズなどがよく食されている。肉料理としては羊肉や鶏肉

を串焼きにしたケバブが有名であるが，豚肉はほとんど食材には用いられない。主食と

しては，米のピラフやピザに似たピデという料理などが食される。

　　①　トルコ　　　　　②　フランス　　　　　③　メキシコ　　　　　④　ロシア連邦

問４�　下のサ～スの文は，次の図１中のＰ～Ｒのいずれかの地域にみられる住居について説明し

たものである。Ｐ～Ｒとサ～スとの組合せとして最も適当なものを，あとの①～⑥のうちか

ら一つ選べ。 ₁₈

　　

R

Q

P

　　図　１

　　サ　組み立て式の住居で，木製の骨組みの上をフェルトで覆っている。

　　シ　屋根は高く勾配が急であり，高床式となっている。

　　ス　日干しれんがでできており，窓はほとんどみられず屋根は平らである。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

Ｐ サ サ シ シ ス ス

Ｑ シ ス サ ス サ シ

Ｒ ス シ ス サ シ サ
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問５�　次の表２中の①～④は，イギリス，スペイン，ドイツ，フランスのいずれかにおける移民

（外国生まれ人口）の上位４か国を示したものである。スペインに該当するものを，表２中の

①～④のうちから一つ選べ。 ₁₉

　　表　２

① ② ③ ④

第１位 モロッコ ポーランド トルコ アルジェリア

第２位 ルーマニア インド ポーランド モロッコ

第３位 エクアドル パキスタン ロシア連邦 ポルトガル

第４位 コロンビア アイルランド カザフスタン チュニジア

統計年次は 2015 年。
（『地理データファイル 2021 年度版』により作成）
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問６�　難民の発生状況は時代背景によって変化する。次の表３は，2009 年と 2020 年における

難民数を示したものであり，表３中のＸ～Ｚは，アフガニスタン，イラク，シリアのいずれ

かである。また，下のタ～ツの文は，これらの３か国について説明したものである。Ｘ～Ｚ

とタ～ツとの組合せとして最も適当なものを，あとの①～⑥のうちから一つ選べ。 ₂₀

　　表　３
（単位：万人）

2009 年 2020 年

Ｘ 190.6 Ｚ 669.0

Ｙ 178.5 Ｘ 259.5

ソマリア  67.8 南スーダン 218.9

コンゴ民主共和国  45.6 ミャンマー 110.3

スーダン  34.9 コンゴ民主共和国  84.0
（『データブック オブ・ザ・ワールド 2022 年版』などにより作成）

　　タ�　2001 年にアメリカ合衆国主導でタリバーン政権に対する軍事行動が行われた。その後

も武装組織によるテロの発生などが続いており，国内の混乱が収まっていない。

　　チ�　2003 年からのアメリカ合衆国による攻撃や，その後も長く宗派対立などがみられたが，

国民議会選挙が実施されるなど，国内の混乱は徐々に収まってきている。

　　ツ�　2011年に反政府行動が拡大し，その後，過激派組織 ISIL（「イスラム国」）が国家樹立を宣

言。各国の軍事介入などもあり，ISILの支配地域が消滅した後も国内の混乱が続いている。

問７�　表３中のある国では，ロヒンギャとよばれる民族が迫害を受け，多くの難民が隣国に逃れ

ている。難民が発生している国名と，ロヒンギャがおもに信仰している宗教との組合せとし

て最も適当なものを，次の①～⑥のうちから一つ選べ。 ₂₁

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

国名 南スーダン 南スーダン 南スーダン ミャンマー ミャンマー ミャンマー

宗教 イスラーム キリスト教 ヒンドゥー教 イスラーム キリスト教 ヒンドゥー教

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

Ｘ タ タ チ チ ツ ツ

Ｙ チ ツ タ ツ タ チ

Ｚ ツ チ ツ タ チ タ
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　次の図１を見て，カナダに関する下の問い（問１～７）に答えよ。

エドモントン

ウィニペグ

モントリオール
オタワ

ヴァンクーヴァー PP
QQ

図　１

問１�　次の図２は，カナダの３都市における最暖月・最寒月平均気温と年降水量を示したもので

あり，図２中のア～ウは，図１中に示したヴァンクーヴァー，ウィニペグ，オタワのいずれ

かである。都市名とア～ウとの組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ

選べ。 ₂₂

　　 年降水量

最暖月
最寒月

月
平
均
気
温 ア

イ
ウ

0 500 1000 1500
－20

－10

0

10

20

30
（℃）

（mm）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（気象庁資料により作成）

　　図　２

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

ヴァンクーヴァー ア ア イ イ ウ ウ

ウィニペグ イ ウ ア ウ ア イ

オタワ ウ イ ウ ア イ ア

第４問
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問２�　カナダの地形と自然環境について述べた次の文章中の下線部①～④のうちから，適当でな

いものを一つ選べ。 ₂₃

　カナダの西部には新期造山帯のロッキー山脈，中部には大平原，①東部には安定陸塊

に属する楯状地が広がり，②北極海沿岸にはツンドラが分布する。

　アメリカ合衆国との国境にある③五大湖は断層活動による地溝帯に形成された。そこ

から流れ出している④セントローレンス川の河口にはエスチュアリがみられる。

問３�　図１中に示したカナダの都市について述べた文として適当でないものを，次の①～④のう

ちから一つ選べ。 ₂₄

　　①　ヴァンクーヴァーには貿易港が発達しており，アジアからの移民も多く居住している。

　　②　エドモントンは地元の油田を基盤に発達しており，石油精製業などが発達する。

　　③　ウィニペグはカナダの春小麦地帯の中心都市であり，農業関連の産業が発達する。

　　④　モントリオールはカナダ最大の都市であり，国内の経済活動の中心となっている。

問４�　カナダの民族問題について述べた次の文章中の空欄カにあてはまる州の位置（図１中のＰ

またはＱ）と，空欄キにあてはまる語句との組合せとして最も適当なものを，下の①～④の

うちから一つ選べ。 ₂₅

　図１中の（　カ　）の州は，かつて（　キ　）の植民地であった時代があることから

（　キ　）系の住民が多く居住している。そのため，カナダからの分離独立に向けての動

きがたびたび発生している。

① ② ③ ④

カ Ｐ Ｐ Ｑ Ｑ

キ スペイン フランス スペイン フランス
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問５�　カナダの先住民のイヌイットについて述べた次の文章中の下線部①～④のうちから，適当

でないものを一つ選べ。 ₂₆

　イヌイットはカナダからアラスカの北極圏を中心に暮らす先住民であり，①人種はモ

ンゴロイドに属する。彼らは伝統的には②アザラシやトナカイの狩猟などで生活してき

たが，近年ではそのような伝統的な生活を送る人は少なくなっている。

　イヌイットの人々の権利は向上してきており，③英語とイヌイットの言語をカナダの

公用語とする二言語政策が行われている。また，北部に位置するヌナブト準州では④イ

ヌイットによる自治も行われている。

問６�　カナダの貿易輸出額上位２品目（2020 年）の組合せとして最も適当なものを，次の①～④

のうちから一つ選べ。 ₂₇

　　①　原油・自動車　　　　　②　石炭・木材

　　③　小麦・豚肉　　　　　　④　精密機械・医薬品

問７�　カナダと外国との結びつきについて述べた次のサ・シの文の正誤の組合せとして最も適当

なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。

　　サ　カナダにとっての最大の貿易輸出・輸入相手国は，ともに中国になっている（2020 年）。

　　シ　アメリカ合衆国とカナダとの協定によって，両国間の人々の移動は自由化されている。

① ② ③ ④

サ 正 正 誤 誤

シ 正 誤 正 誤

₂₈
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　次の図１を見て，南アジアに関する下の問い（問１～７）に答えよ。

Ｐ

Ｑ

ガンジス川

Ｒ

S

イ
ン
ダ
ス
川

図　１

問１�　図１中のＰ～Ｓの地域の自然環境について述べた文として適当でないものを，次の①～④

のうちから一つ選べ。 ₂₉

　　①　Ｐの山脈はプレートの衝突帯に形成された褶曲山脈であり，火山は分布しない。

　　②　Ｑの高原はおもに溶岩台地からなり，玄武岩が風化してできた土壌が分布している。

　　③　Ｒの地域では季節風による地形性降雨がみられ，夏季の降水量が著しく多い。

　　④　Ｓの島には新期造山帯に属する高峻な山地が分布しており，火山活動もみられる。

問２�　次のア～エの文は，図１中に示したインダス川とガンジス川のいずれかについて説明した

ものである。インダス川に該当する文の組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうち

から一つ選べ。 ₃₀

　　ア　流域では古代文明の一つが生まれ，古代都市の遺跡がいくつも分布する。

　　イ　中流部には，多くのヒンドゥー教徒が沐浴に訪れる聖地がある。

　　ウ　流域には乾燥地域が広がるが，灌漑による集約的農業が行われている。

　　エ　下流部のデルタ地帯は，世界的なジュートの栽培地になっている。

　　①　アとイ　　　　　②　アとウ　　　　　③　アとエ

　　④　イとウ　　　　　⑤　イとエ　　　　　⑥　ウとエ

第５問
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問３�　インドの生活文化について述べた次の文章中の下線部①～④のうちから，適当でないもの

を一つ選べ。 ₃₁

　インドでは①おもに宗教上の理由により肉類の消費量は少ないが，若者を中心に食生

活の変化が進み，②鶏肉の消費量は大きく増加している。

　女性はサリーとよばれる③綿や絹などでできた細長い布でできた衣装を着用するこ

とが多く，インドの気候に合わせて④保湿性と断熱性にすぐれたつくりになっている。

問４�　南アジア各国でおもに信仰されている宗教について述べた文として最も適当なものを，次

の①～④のうちから一つ選べ。 ₃₂

　　①　インドとスリランカでは，国民に占めるヒンドゥー教徒の割合が最も高い。

　　②　インドとネパールでは，国民に占めるヒンドゥー教徒の割合が最も高い。

　　③�　パキスタンとスリランカでは，国民に占めるムスリム（イスラーム教徒）の割合が最も高い。

　　④�　パキスタンとネパールでは，国民に占めるムスリム（イスラーム教徒）の割合が最も高い。

問５�　次の表１は，南アジアの国々で生産量が多い３つの品目について，世界における生産量上

位５か国を示したものであり，表１中のカ～クは，米，茶，綿織物のいずれかである。品目

とカ～クとの組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。 ₃₃

　　表　１

カ キ ク

第１位 中　国 中　国 中　国

第２位 インド インド インド

第３位 パキスタン ケニア インドネシア

第４位 インドネシア スリランカ バングラデシュ

第５位 ブラジル ベトナム ベトナム

統計年次は，米・茶が 2019 年，綿織物が 2014 年。
（『データブック オブ・ザ・ワールド 2022 年版』により作成）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

米 カ カ キ キ ク ク

茶 キ ク カ ク カ キ

綿織物 ク キ ク カ キ カ
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問６�　南アジアにみられる地球温暖化の影響について述べた次の文章中の空欄サには下のａ・ｂ

のいずれかの文が，空欄シにはｃ・ｄのいずれかの文があてはまる。サ・シにあてはまる文

の組合せとして最も適当なものを，あとの①～④のうちから一つ選べ。 ₃₄

　ネパールでは，地球温暖化に伴って（　サ　）。また，モルディブでは（　シ　）などの

様々な問題がみられる。

　　ａ　氷河湖が拡大しており，その決壊による洪水の被害がみられる

　　ｂ　氷河湖が縮小しており，水の減少により森林の枯死がみられる

　　ｃ　海水の水質悪化が進んで魚類が死滅する

　　ｄ　地下水に海水が流入し生活用水に使えなくなる

① ② ③ ④

サ ａ ａ ｂ ｂ

シ ｃ ｄ ｃ ｄ

問７�　南アジア諸国について述べた文として最も適当なものを，次の①～④のうちから一つ選べ。

₃₅

　　①�　インドでは多くの地方公用語が定められているが，高等教育やビジネスの場では英語が

よく用いられている。

　　②�　パキスタンでは首都が国内で人口規模が最大の都市となっており，首都圏への人口の一

極集中が問題となっている。

　　③�　スリランカでは多数派のフツ人と少数派のツチ人との間で内戦がみられたが，内戦は一

応終結し復興が進んでいる。

　　④�　ネパールでは，ヒマラヤ山脈のトレッキングをはじめとした観光業が発達しており，第

３次産業人口率が 50％を上回っている。

（地理の問題は終わり）
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